
 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

 

  » ٤پاسخ صحيح: گزينة «

 اند از:  ترتيب عبارت به  قوانين بايد رعايت شود، اين    قوانيني سب و كار، خاب ك قبل از هر تصميمي در انت 

  ! اند كمياب و بدانيد كه آنها    خود را شناسايي كنيد: منابع  قانون اول   *
  به كنيد! انتخاب را محاس هزينه فرصت هر  :  دوم قانون    *
  سوم: قيد بودجه خود را ترسيم كنيد! قانون  *  
  ته را فراموش كنيد! رف دره ي  ها چهارم: هزينه قانون  *  
  ا و منافع خود، مقايسه كنيد! ه پنجم: بين هزينه قانون  *  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  

نظر كرده است تا بتواند ميزان بيشتري شامپو  د آن صرف ميزان دارويي است كه از داروخانه از خري »  الف نقطة « به  ب»  نقطة «   هزينة فرصت حركت از   الف) 

  بخرد. 

واحد    ١٢٠٠،  » الف نقطة « به  ب»  نقطة «   هزينة فرصت حركت از ، بنابراين  شود خريداري مي دارو    ٢٠٠٠  » الف نقطة « در  و  واحد دارو    ٣٢٠٠ب»  در نقطة « 

)دارويي است  , , , ) ٣ ٢٠٠ ٢ ٠٠٠ ١ نظر شده است، اما در صورت سؤال ارزش هزينة فرصت به ريال خواسته شده است و نه  آن صرف  خريد كه از  ٢٠٠

  جه خواهيم داشت: ؛ در نتي ايم نظر كرده ز خريد آن صرف براساس واحد يا تعداد كالايي كه ا

  

  نة فرصت ارزش هزي    نظر شده است خريد آن صرف تعداد (واحد) كالايي كه از      نظر شده استخريد آن صرف كه از  ارزش هر واحد از كالايي  

,ريال   , , ,  5 4٠٠ ٠٠٠ ١٠ 54 ٠٠٠ )مان  تو   ٠٠٠ , , ) , , , ,     ٣ ٢٠٠ ٢ ٠٠٠ 45٠٠ ١ ٢٠٠ 4 5٠٠ 5 4٠٠ ٠٠٠  

  

در    ،ميليون تومان بخرد   ١٨با بودجة مشخص    تواندمي   داروخانه است كه    مپو شا و  دارو  كالاي  دهندة مقدار  بودجه، نشان   هر نقطه بر روي نمودار خطب)  

 نتيجه خواهيم داشت:  

, , ( , , ) (x , )   ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ٣ ٢٠٠ 4 5٠٠ 6 ٠٠٠  

, , , , (x , ) , , , , x ,       ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ١4 4٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠ ١٨ ٠٠٠ ٠٠٠ ١4 4٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠  

,واحد   ,
, , x , x

,
    

٣ 6٠٠ ٠٠٠٣ 6٠٠ ٠٠٠ 6 ٠٠٠ 6٠٠
6 ٠٠٠
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  
  »١پاسخ صحيح: گزينة «

    . شود   كاسته   ديگر   كالاهاي   توليد  از  آنكه   بدون  شود؛  توليد  كالا  يك   از  بيشتر   حداقل  كه   دارد   وجود  امكان  اين   باشد  ناكارا   توليد   وقتي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  درصد افزايش دهد. 5٢اي گمركي را تا  ه كارگران و توليدكنندگان، كنگرة آمريكا را متقاعد كردند كه تعرفه ،  در دورة بين دو جنگ جهاني )  الف

به    واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني يا هندي يا چيني   ، قانوني را در مجلس خود تصويب كرد كه براساس آن ١٧٠١در سال  انگلستان  كشور  ب)  

  صورت گرفته بود.  حمايت از صنعت منسوجات داخلي انگلستان اين قانون در   كرد. مي اعلام   ممنوع كشور  

هاي  تعرفه ،  تقويت و حمايت از صنايع داخلي خود   جهتدر   ن، اروپاي شرقي و ايالات متحده آلما ، كشورهاي  اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نوزدهم در  )  ج

  كردند. وضع    حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  »١پاسخ صحيح: گزينة «

  الف) 

)قيمت كالا  , ) 5٠ 5٠,درآمد توليدكننده در قيمت     خته شده ميزان كالاي توليد شده و فرو  ٠٠٠   ريال   ٠٠٠

,ريال  , ,  ٢٠٠ 5٠ ٠٠٠ ١٠ ٠٠٠ ٠٠٠  

طح  كه با توجه به جدول در سقيمت تعادلي جايي است كه در آن ميزان عرضه و تقاضا باهم برابر شوند  (   تر از قيمت تعادلين ت پايي قيم ب) در سطوح  

٢5٠,  قيمت تري از  دليل ارزان بودن كالا، مايل به خريد تعداد واحد بيش كنندگان به مصرف )  كيلو  ١٠٠٠وند  شميزان عرضه و تقاضا باهم برابر مي   ٠٠٠

بازار اين كالا، كمبود عرضه يا مازاد تقاضا وجود دارد. زيرا به  كه  آن زياد است. درحالي قاضا براي  دن كالا، ت دليل ارزان بو كالا هستند. در اين حالت در 

5٠,هاي  ، قيمت تر از قيمت تعادلي ن ت پايي قيم سطوح   . توليدكنندگان براي توليد آن كالا به آن مقدار، انگيزة كافي ندارند  ١٠٠,و    ٠٠٠   . هستند  ٠٠٠

  ج)  

)قيمت كالا  , ) ١٠٠ ١٠٠,قيمت    كنندگان درپرداختي مصرف     كنندگانمصرف ي  تقاضا ميزان   ٠٠٠   ريال  ٠٠٠

تومان  ميليون   ,تومان  ٢5 , , ,  ٢5٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ١٠ ٢5 ٠٠٠ ,ريال ٠٠٠ , , ,  ٢ 5٠٠ ١٠٠ ٠٠٠ ٢5٠ ٠٠٠ ٠٠٠  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  ه بنگا:  خويش فرما   ي وكارها الف: كسب 

  : خانوارها توليد كالاها و خدمات ارائه سرمايه براي  ب:  

  خانوارها ج: اجاره دادن زمين:  

  كنند: رها در دو حالت در اقتصاد مشاركت ميهستند. خانوا ها  گيرندگان و بازيگران در اقتصاد: خانوارها و بنگاه ترين تصميم دو گروه از مهم 

  كنند. مي خريداري    از كسب و كارهارا   ياز و خدمات مورد ن   كالاها رها  خانوا   -١

  كنند. مي   خانوارها براي توليد كالاها و خدمات    را   زمين، نيروي كار، سرمايه و كارآفريني   خانوارها   -٢

  شامل: مزارع   توانند مي   هامؤسسات كسب و كارها يا همان بنگاه شناسند.  عنوان كسب و كار مي همان چيزي است كه مردم معمولاً آن را به   بنگاه در اقتصاد  

هاي توليدي  ها و كارخانه ها و كارگاه كشي و معماري ساختمان يا شركت كارهاي خويش فرمايي مثل: پيرايشگري، نقشه   ها، كسب و كشاورزي، فروشگاه 

  باشند.  

  اي ن زنجيره ك رستورامانند ي  ها بايد از خانوارها منابع را خريداري يا اجاره كنند. به عنوان مثال وقتي يك بنگاهبنگاه اين  براي توليد كالاها و خدمات،  

  كند. نيروي كار را از خانوارها اجاره مي در واقع    ،كند افرادي را استخدام مي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  

  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  گندم ميزان توليد  Dدر نقطة   اشد. ب نيز بيشتر از ساير نقاط مي گندم اي كه در آن ميزان توليد گندم بيشتر از ساير نقاط است، ارزش توليد الف) در نقطه 

  است   بيشتر از ساير نقاط  وتن    6٠

  از   بيشتر   منافع  شده،   انتخاب  گزينة  در   كه   برسيم   نتيجه   اين  به  نهايت  در  د. شو   مقايسه  ها ه هزين   تمام   منافع با  تمام  بايد:   منطقي  گيري تصميم   يك  براي ب)  
  هاست. هزينه 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  » ٤پاسخ صحيح: گزينة «

را براي مردم سخت كرده   ها ها كه آشنايي و اعتبارسنجي آن ها و صرافي انواع رسيد   زياد تعداد يا    اعتماد مردمرّافان از  برخي از ص   مبالاتي يا سوءاستفادهبي 
از   تجاري ه يك بانك  ردن نشر پول ب سپ ه گيرند. فكر شار اسكناس برعهد چاپ و انت چار  نا به   براي جلوگيري از بروز اين مشكلات ها  ، موجب شد تا دولت بود 
  . جا شكل گرفت اين 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  »١پاسخ صحيح: گزينة «

     هاشاخص دهك 

     
٢٢ ١١
٢

  ١٤٠٠ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

     
٢١ ٧
٣

  ١٤٠١ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

     
٢٠ 5
4

  ١٤٠٢ها در كشور «الف» در سال شاخص دهك 

باشد: توزيع درآمد در    كمترها ـ نسبت سهم دهك دهم به سهم دهك اول)  هرچه شاخص وضعيت توزيع درآمد (شاخص دهك

رو به كاهش    ١٤٠٢تا سال    ١٤٠٠ها در كشور «الف» از سال  شود شاخص دهكمشاهده ميتر است و بالعكس.  آن جامعه مناسب 

  تر شدن است. در اين كشور رو به بهبود و به سمت عادلانه وضعيت توزيع درآمداست، در نتيجه 

     
٢٠ 5
4

  ١٤٠٠ها در كشور «ب» در سال شاخص دهك 

    / 
١9 ٣ ٨
5

  ١٤٠١ر سال ها در كشور «ب» دشاخص دهك 

     
١٨ ٣
6

  ١٤٠٢ها در كشور «ب» در سال شاخص دهك 

  وضعيت توزيع درآمدرو به كاهش است، در نتيجه    ١٤٠٢تا سال    ١٤٠٠ها در كشور «ب» نيز از سال  شود شاخص دهكمشاهده مي

  تر شدن است. در اين كشور رو به بهبود و به سمت عادلانه

تر است، در  ها در كشور «الف» در هر سال، عددي كوچككشور «ب» در مقايسه با شاخص دهكها در كطور كلي شاخص ده به

  در كشور «الف» است.  وضعيت توزيع درآمدتر از در كشور «ب» عادلانه وضعيت توزيع درآمدتوان گفت نتيجه مي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 دهك دهم  سهم

  سهم دهك اول 
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 »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  اي: «ج» بيكاري دورهـ  
كنند يا بخشي از  ها استخدام خود را متوقف مي كت يابد و به همين دليل شر مي   در دورة ركود، توليد كاهش دهد.  ادي رخ مي اي كه هنگام ركود اقتص بيكاري 

  كنند. نيروهاي خود را بيكار مي 
  د» : « ساختاري بيكاري  ـ  

  ر ساده در اقتصاد مثلاً نيروي كا هاست.  هاي موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت انواع شغل   تطبيق بين افراد جوياي كار و اي كه ناشي از عدم  بيكاري 
  رد نياز است. وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مو

  » ب : « اصطكاكي بيكاري  ـ  
  » الف : « اصطكاكي بيكاري  ـ  

است  همچنين شامل كساني    وجو هستند. ر جست اميد يافتن شغلي بهتر ددلايلي رها كرده و به    شود كه شغل قبلي خود را به مي نوع بيكاري شامل كساني  
  مدت است و در همة كشورها وجود دارد. اين نوع بيكاري كوتاه   ستند. كه به تازگي در حال ورود به بازار كار ه 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  »١پاسخ صحيح: گزينة «

  كارا)  نقطةناكارا به يك  ك نقطة  ير مكان از ي(تغي ٤ نقطةبه  ٣نقطة مكان از الف: تغيير 

زير منحني مرز امكانات توليد، نشان دهندة اين است كه اقتصاد  » زير منحني مرز امكانات توليد است و توليد در اين نقطه ناكارا است. (هر نقطه ٣نقطة « 

 توانست توليد كند، بدون اينكه توليد كالاهاي ديگر كاهش يافته يا حذف گردند.)  از بيشترين منابعش استفاده نكرده است، زيرا حداقل بيشتر از يك كالا مي 

يك كالا به توليد كالاي   توليداز كارا) نيازي به انتقال منابع  نقطةناكارا به يك ك نقطة ير مكان از ي(تغي   4 نقطة به  ٣مكان از نقطة تغيير ه براي در نتيج 

  ديگر نيست. 

  ) مكانات توليدمنحني مرز ا  لي ديگر در طو كارا  نقطةبه يك    كاراك نقطة  ير مكان از ي(تغي ١ نقطةبه  ٤مكان از نقطة تغيير ب: 

با ب   و   ي در حالت كارا هستند عوامل و منابع توليد  براي توليد مقادير  در حالت كارايي  ه  شود چراكمتحمل هزينة فرصت مي  جايي اين جابه  نگاه توليدي 

  كالاي ديگر كاست. توليد  ميزان  ك كالا بايد از  بيشتري از ي

  ) كارانا  نقطةكارا به يك  ك نقطة  ير مكان از يتغي( ٣ نقطة به  ٢مكان از نقطة تغيير : ج

 غيير وضعيت شده است. ليد و ركود اقتصادي سبب اين ت ناكارايي منابع تو 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  سال پايه است.)  ١٣95در هر سال (سال  واقعي    GDPمحاسبة 
GDP ( ) ( ) , ,      5٠٠ ١٠٠ ١6 5٠ 5٠٠٠٠ ٨٠٠ 5٠     ١٣95واقعي سال    ٨٠٠
GDP ( ) ( ) , , ,      6٠٠ ١٠٠ ٢٠ 5٠ 6٠٠٠٠ ١٠٠٠     ١٣96واقعي سال    6١٠٠٠
GDP ( ) ( ) , , ,      ٧٠٠ ١٠٠ ٢5 5٠ ٧٠ ٠٠٠ ١ ٢5٠ ٧١     ١٣9٧واقعي سال    ٢5٠

,درصد  ,

,


 

6١٠٠٠ 5٠ ٨٠٠ ١٠٠ ٢٠
5٠ ٨٠٠

   ١٣96تا   ١٣95ز سال  نرخ رشد توليد واقعي (ا(  

,درصد  ,
/

,


 

٧١ ٢5٠ 6١٠٠٠ ١٠٠ ١6 ٨
6١٠٠٠

  ١٣9٧ا ت   ١٣96عي (از سال  د واقنرخ رشد تولي(  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  » ٤حيح: گزينة «پاسخ ص

 ريزي ماهيانه:  مراحل بودجه 

  انه مشخص كنيد و بنويسيد. دست آورديد، آن درآمد را ماهياز هر منبعي كه درآمدي به   -١

  را به صورت ماهيانه فهرست كنيد.   هاي متغير و ثابت خود هزينه   -٢

  هاي خود را ماهيانه با يكديگر مقايسه كنيد. مجموع درآمد و هزينه   -٣

  يد تا درآمدتان افزايش يابد. هايي را كه فراموش كرديد، به نظر آور ها بيشتر از درآمد بود، مخارج غيرضروري را كم كنيد يا فرصت اگر هزينه   -4

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 نگارنده: سارا شريفي                                                                              ١٤٠٣ ارديبهشت ماه سالكنكور در درس اقتصادپاسخ 

  
  »٢پاسخ صحيح: گزينة « 

  تومان ميليون    ٨٠اية اولية فرد:  مميزان سر الف)  

  شخص كرد: سهم را م ورق مت اسمي هر  توان قي ؛ همينجا مي ورقة سهام خريداري كرد   ٢5٠٠،  تومان ميليون    ٨٠وي با همين  

  

   ارزش اسمي هر سهم  

  

,ومان  ت  ,
,

,
 

٨٠ ٠٠٠ ٠٠٠ ٣٢ ٠٠٠
٢ 5٠٠

   

  شخص كرد: سهم را م ورق هر    بازاريمت  قي وان  ت ن تومان فروخت، با اين اطلاعات مي ميليو  ٢٢5يان سال اين فرد همة سهام خود را به ارزش  در پاب)  

  

    هر سهم   بازاري ارزش  

,  ريال ,  9٠ ٠٠٠ ١٠ 9٠٠ ,ومان  ت ٠٠٠ ,
,

,
 

٢٢5 ٠٠٠ ٠٠٠ 9٠ ٠٠٠
٢ 5٠٠

   

)ميليون تومان است    ١45بر با  در پايان سال برا فرد    سود ميزان  ج)   ) ٢٢5 ٨٠ گيرد، در نتيجه  علق مي به آن خمس ت كه پس از كسر مخارج،    ١45

    خواهيم داشت: 

)  ميليون تومان )     
١ ١٢٢5 ٨٠ 95 5٠ ١٠
5 5

  خمس پرداختي ميزان  

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   

  سهام خريداري شده توسط فرد ارزش  

 خريداري شده   تعداد سهم 

  در پايان سال   سهام خريداري شده توسط فرد ارزش  

 خريداري شده   تعداد سهم 
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  » ٣پاسخ صحيح: گزينة «

  ها: بررسي گزينه 

    . ست ي ن   ي اما قطع   ؛است   شتر ي ب   بلندمدت در بانك هم   ي گذار معمولاً از سپرده در سهام    يگذار ه ي سود سرما»: نادرست است؛  ١گزينة « 
د.  گير گذاري شود، سود بيشتري به آن تغلق ميسپردهتري پول  گذاري بلندمدت هرچقدر زمان طولاني هاي سرمايه در حساب   »: نادرست است؛ ٢گزينة « 

  ل ضرر و زيان شود.) م دارندة سهام آنها نيز متح ده باشد و  زيان   شركت سهامي ست در بلندمدت (در خريد سهام ممكن ا 
  ت. اس   درست »:  ٣گزينة « 
  ممكن  نيز  سهام   فروش  و  خريد ، همچنين ر يگ ي تعلق م  ي سود   ، مرتبط  ي صاد اقت  ت ي برحسب فعال  منتشر شده  ركت مشابه اوراق  »: نادرست است؛ 4گزينة « 

  .باشد  مواجه   هاييمحدوديت   با   است
  

  

  با آرزوي موفقيت براي تمامي داوطلبان گرامي 
  ١٤٠٣ماه  ارديبهشت 

  سارا شريفي 
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